

ИСТОРИЯ «СЕРДЕЧНОГО» ДНЯ КАЛЕНДАРЯ

Прежде чем совершать какое-то действие, нужно вникнуть в его суть, ознакомиться с историей и происхождением, а также, как говорил Козьма Прутков, «зреть в корень» того или иного события, дня, даты. Собственно, изучением и осмыслением этой новой в ушах белорусов праздничной даты, 14 февраля, я и попытался проникнуть. А история у праздника гораздо более древняя по сравнению с тем часом, который мы его празднуем.

Во-первых, этот праздник, как и все древние праздники, окутан шлейфом маловразумительных и порой противоречащих друг другу легенд. Все они сходятся лишь в одном — истоки этого прекрасного праздника следует искать в истории древней Римской Империи. Ученые говорят о том, что именно в это время наступал римский Новый год, совпадающий у римлян с началом весны. Как и все люди, римляне любили повеселиться и отмечали наступление Нового года пышными праздниками, представлениями и гуляниями.

Во-вторых, что я хотел бы отметить, это сам «виновник» этой даты — Валентин. По одним данным, он был простым христианским священником, другие легенды возводят его в ранг епископа. По совокупности данных можно с достаточной уверенностью предположить, что Валентин был относительно молод, хорош собой, добр и отзывчив. Время жизни и деятельности Валентина совпало со временем правления римского императора Клавдия II, который очень чтит воинскую

доблесть прославленных римских легионов и не очень жаловал христиан. Для сохранения воинского духа император издал указ, запрещающий legionерам жениться, ибо вступивший в брак слишком много времени проводит в семье и занят мыслями не о благе империи и воинских доблестях, а о доблестях совершенно иного свойства...

Не страшись императорского гнева, молодой христианский священник Валентин продолжал тайно венчать влюбленных legionеров.

Сохранить это втайне не было никакой возможности, а поскольку Римская империя славилась своим почтением к законам (по сей день мы во многом живем по Римскому Праву), день ото дня тучи сгущались над головой священника. В конце 269 года н.э. грянул гром — Валентин был взят под стражу, а вскоре был подписан указ о его казни.

Как все было на самом деле, мы не знаем и уже никогда не



узнаем, но несомненно одно — молодой христианский священник действительно погиб во имя Любви. И этой Любви было ему отпущено удивительно много на одну его короткую жизнь — любовь к Богу, любовь к прекрасной девушке, любовь к

людям, вообще, которым он помогал и как священник, и как врач, и как просто прекрасный человек с огромной, творящей добро душой.

Неудивительно, что о Валентине не забыли и избрали покровителем Всех Влюбленных. Как христианский мученик, пострадавший за веру, он был канонизирован католической церковью. В Западной Европе день Святого Валентина отмечается с XIII века, в США с 1777 года.

В-третьих, какое же отношение этот праздник и этот удивительный Валентин имеет к нам? Практически никакого. Дело в том, что у наших предков был свой праздник влюбленных. Он отмечался 8 июля и был связан с легендарной историей любви Петра и Февронии, хотя по иной версии дата 8 июля связана с языческим праздником Купалой, когда добрые молодцы признавались в любви красным девицам и звали их замуж. А 14 февраля на Руси — день Трифона. Трифону девушки молятся о женихах, о счастливом браке. В этот день можно понять, что именно Любовь должна править миром, и что никакое оружие, никакая вражда, никакой материализм не смогут дать миру столько счастья, дать будущее, как это делает Ее величество — Любовь! Любите и будьте любимыми, дорогие читатели!

Дарю вам свое стихотворение об этом великом чувстве, которое неподвластно разуму, законам и всему прочему!

КИРИЛЛ ОЗИМКО